
DOMÁCA ÚLOHA £. 1

a) Vypo£ítajte, pri akej ro£nej úrokovej sadzbe (výsledok uve¤te na dve desatinné miesta) sa
za polroka zúro£í vklad K0 = 1000 pe¬aºných jednotiek (¤alej p.j.) na sumu Kn = 1020 p.j. úro£ený
jednoduchým úrokovaním. (5 b.)

Rie²enie:

K0 = 1000 p.j., Kn = 1020 p.j., n = 0, 5, r =?

Vyuºijúc vz´ah r = Kn−K0

nK0
dostávame:

r =
1020− 1000

0, 5.1000
=

1

25
= 0, 04.

Vklad sa úro£í pri ro£nej úrokovej sadzbe 0, 04.

b) Vypo£ítajte budúcu hodnotu vkladu 4500 p.j. v banke, ktorý sa 3 roky úro£í zloºeným
úrokovaním raz ro£ne pri ro£nej úrokovej sadzbe r = 0, 03. Výsledok zaokrúhlite na dve desatinné
miesta. (5 b.)

Rie²enie:

K0 = 4500 p.j., r = 0, 03, n = 3, Kn =? p.j.

Kn = K0(1 + r)n = 4500(1, 03)3 p.j.
.
= 4917, 27 p.j.

Budúca hodnota vkladu je pribliºne 4917, 27 p.j.

c) Vypo£ítajte sú£asnú hodnotu B bezkupónového dlhopisu s nominálnou hodnotou F = 10000
p.j. splatnou za dva roky pri spojitej úrokovej sadzbe R = 0, 023 (t.j. úro£í sa spojitým úrokovaním).
Výsledok zaokrúhlite na dve desatinné miesta. (5 b.)

Rie²enie:

F = 10000 p.j., R = 0, 023 p.j., n = 2, B =?

B = 10000e−2.0,023 p.j.
.
= 9550, 42 p.j.

Sú£asná hodnota dlhopisu je pribliºne 9550, 42 p.j.


